
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 27/05/22 

Oggi 27 Maggio 2022, alle ore 18.00 in presenza e su piattaforma Zoom, si è riunito, a 
seguito di regolare convocazione, il Consiglio direttivo del C.d.V. Erix. Sono presenti Carlo 
Stefanini, Armando Nocchi, Stefano Andreoni, Francesco Arena, Massimiliano Mencacci, 
Attilio Saccone, Roberto Bagnoli, PierLuigi Isola, Franco Voltolini 
 
Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 
deliberare sul seguente O.d.g.: 
 
1) Aggiornamento posti barca ai nostri ormeggi 
2) Organizzazione scuola vela  
3) Organizzazione eventi estivi 
4) Varie ed eventuali 
 
Si esamina il primo punto all’O.d.G 
 
Il Consigliere Pierluigi Isola illustra gli ultimi lavori fatti sugli ormeggi del campo boe.  
Emerge chiaro che le barche più recenti, a differenza delle più datate, si presentano con una 
larghezza a poppa decisamente maggiore. Tale parametro obbliga a posizionare, a poppa di 
tali barche, due cavi di ormeggio separati, a fronte del sistema standard che prevede  un 
unico cavo che solo alla fine aggancia due penzoli  quali terminali da portare alle bitte di 
ormeggio. Ciò per evitare eccessivi sfregamenti sull’opera morta, forieri di precoci usure e 
possibili rotture. 
 Occorre quindi modificare il modello per la richiesta di ormeggio presente nel regolamento 
del Circolo, aggiungendovi la distanza tra le 2 bitte di ormeggio poste a poppa della barca 
Conferma l’avvenuta realizzazione di un ulteriore ormeggio ricavato meglio distribuendo gli 
spazi nella prima fila del campo boe; la prima fila quindi passa da 8 ormeggi a 9. 

Il consiglio decide di assegnare un posto al Socio Emilio Bruschi (al quale – vedi verbale del 
10/02/22-  era già stato provvisoriamente consentito l’ormeggio) al n°45 del campo boe, e 
quello creato ex novo al Socio Francesco Simonazzi. 

Per meglio sfruttare gli attuali spazi al pontile, viene deciso di spostare l’imbarcazione del 
Socio Ettore Veneri dal posto n°18 al posto n°59 del pontile. 
Su proposta del Segretario Armando Nocchi viene stabilito di assegnare i posti, che 
eventualmente nel tempo si liberassero, sia al campo boe che al pontile, quanto prima 
possibile, secondo la graduatoria delle lista di attesa. (Si ricorda che, per i posti al pontile, 
concorrono le sole barche già assegnatarie di ormeggio alla boa).  
Si fa anche notare che sulle nostre boe ci sono alcune imbarcazioni che non vengono usate 
da moltissimo tempo e sopratutto appaiono in condizioni tali da poter rappresentare fonte di 
gravi problemi di sicurezza per le altre imbarcazioni. 
 Il Consiglio Direttivo, ai sensi dell’art. del regolamento del Circolo n° 6.5.3, che dispone la 
possibilità di revoca dell’assegnazione di un posto barca in caso di cattiva manutenzione 
potenzialmente pericolosa per le altre imbarcazioni, convocherà nel più breve tempo possibile 
i Soci Armatori proprietari delle imbarcazioni in questione, al fine di rappresentare loro la 
situazione e la possibile revoca dell’uso dell’ormeggio.  
Si esamina il secondo punto all’O.d.G 
 
La scuola vela estiva sarà strutturata su corsi di base e corsi avanzati così da permettere ai 
ragazzi che già hanno frequentato i corsi di base di proseguire con un corso di livello 
superiore. 
Si potranno anche organizzare corsi “full immersion” per l’intera giornata. Il numero minimo 
necessario per poter aprire un tale corso è di almeno 6 ragazzi. 



Per quest’anno viene anche deliberato di non dare in noleggio le nostre imbarcazioni (tre 
laser e un meteor) a non Soci ma di lasciarli a disposizione ad uso esclusivo dei Soci che ne 
faranno richiesta. 
La pubblicità da fare sui quotidiani locali sarà perciò uniformata a quanto deciso sopra. 
Si esamina il terzo punto all’O.d.G 
 
Vengono riepilogati gli incarichi per gli eventi in calendario secondo il seguente schema: 
 
Vela Day del 2 giugno……………………………………………… Segreteria, Allenatori  
Veleggiata Lions del 12 giugno……………………………………. Voltolini, Arena 
Trofeo Sampiero del 25 - 26 giugno ……………………………… Sampiero.   
Commemorazione Shelley in terrazza del 18 giugno…………... Stefanini 
Premiazione Lerici Pea dell’8-9-luglio……………………………..Stefanini 
Veleggiata Carlone del 10 luglio…………………………………… Sampiero 
Si esamina il quarto punto all’O.d.G 
 
L’orario della segretaria Giada Vandin viene portato a 21 ore settimanali dal 1° Giugno p.v. al 
31 Agosto.  
Per quanto segnalato dal Socio Giovanni Grandi (lamenta l’impossibilità a collegarsi alla rete 
Wi-Fi del Circolo dalla sua imbarcazione, quando questa trovasi ormeggiata al pontile) si 
procederà nuovamente a ricontattare la ditta SINFO per verificare la possibilità di potenziare 
il segnale Wi-Fi sui pontili.  
Per quanto attiene alla richiesta, sia del Socio Giovanni Grandi che del Socio Mauro Sacco, 
di ottenere spiegazioni al diniego loro opposto dalla Segreteria ad ammetterli al fondo 
previsto per i Soci Armatori che hanno lasciato libero l’ormeggio dal 1° Novembre 2021 al 28 
Febbraio 2022 (vedi verbale del 07/09/21), si ribadisce che il rispetto del periodo indicato è 
l’unico parametro che fa testo per la partecipazione alla suddivisione del fondo. I Soci che 
non lo hanno rispettato, chi per pochi giorni, chi adducendo motivazioni, non possono 
rientrarvi. 
Sull’opportunità di ricercare un aiuto per i mesi di Luglio Agosto, persona che possa 
affiancare i due nostromi, in particolare nel traghettamento alle boe e nella pulizia del circolo 
e della terrazza, si concorda, pur restando da valutare l’impegno economico e il reperimento 
di figura idonea e affidabile. 
Il Consiglio Direttivo, ricorda a tutti i Soci Armatori che usufruiscono di un posto barca del 
Circolo, che l’uso commerciale delle imbarcazioni dei Soci, è vietato ai sensi dello Statuto 
vigente, potendo portare all’esclusione dalla qualità di Socio. 
Le imbarcazioni, come da sempre, debbono essere usate solo a fini sportivi e/o per diporto 
dai Soci Armatori. Qui di seguito quanto stabilito dallo Statuto: 
“… far valere la propria qualità di Socio per ottenere un indebito utile pecuniario o altro 
indebito vantaggio” 
 
Si accettano come nuovi soci il Sig. Marco Re ed il Sig. Mauro Martini. 
 
La riunione ha termine alle ore 19.45. 
 

Il Presidente       Il segretario  

                                 


